

■ Актуально

Не бывает грантов просто так

В 2017 г. Министерство культуры и спорта Свердловской области поощрило денежными грантами два учреждения МО «Каменский городской округ» – Сосновскую библиотеку и Покровский ДК. Наш корреспондент встретился с руководителями этих учреждений и побеседовал с ними.

Как похожи эти два руководителя – внешне, духовно, профессионально. Хотя профессионализм тут будет не совсем точным словом, здесь нужно измерять другими материями – призванием, любовью к своему делу. Ведь творят они душевным настроем. А каков он, этот настрой, на чем замешан, в чем его сила?

«Он замешан на боли за нашу молодежь», – говорит директор Покровского ДК Екатерина Леонидовна Бирюкова. – Вот приходят к нам мальчишки и девчонки, которым по 14-16 лет. Приходят, потому что им интересно, им надо попробовать себя в чем-то. И мы должны сделать все возможное и даже невозможное, чтобы эти дети остались у нас, влились в наше культурное пространство, приникли к доброму, светлому, а не пошли другой, может быть, темной дорогой. Вот тут и боль, и большая ответственность».

Эти мысли естественно вплетаются и в рассуждения Елены Павловны Семибратской, библиотечкаря Сосновской библиотеки. Переживая за сохранение традиций села, истории родного края, народных праздников, она подчеркивает важную мысль: «Вот на наших стеллажах книги: Пушкин, Толстой, Достоевский, Чехов, советские авторы, есть прекрасные современные книги. Здесь не просто классика русской литературы, здесь ее фундамент. Казалось бы, чего еще надо? Вот живительные родники – бери, черпай, питай душу знаниями жизни. Но нет, не все так просто. Вокруг нас все изменилось, в том числе и само информационно-образовательное пространство. Изменились пользователи, их запросы и требования. Поэтому сегодня библиотека оснащена копирующей техникой, компьютерами, словарями в электронных версиях. Посетители могут пользоваться Интернетом. И при этом нужна кропотливая, творческая работа, чтобы в библиотеку шли и молодые, и люди зрелого возраста. Надо увлечь, зажечь в читателях интерес, разбудить активность, желание что-то творить, чего-то добиваться. Причем для этого нужно предложить определенное разнообразие тем и направлений творческой работы, как говорится, на все вкусы и запросы».

В библиотеке сегодня действуют пять программ: краеведческий фотопроjekt «Сосновцы – герои войны», культурный проект «Годовой календарный круг», программа по патриотическому воспитанию «Отечество! Долг! Честь!», «Страна ЧиТаЛиков» и новая программа «Я – правозащитка». О каждом направлении можно многое рассказать, но есть у них одно общее достоинство – программы успешны, востребованы и объединяют в библиотеке социально активных сосновцев от мала до велика. На их основе действуют клубы и объединения. Возьмем, к примеру, клуб «Натали» – в нем собираются больше десятка женщин различных возрастов для общения, совместного чтения и обсуждения жизнен-

ных проблем. А клуб «Тюрагай» объединяет селян удмуртской национальности. Главным организатором этих добрых дел по сохранению народных традиций стала большой друг библиотеки Любовь Тимерхановна Шамтиева.

Надо отметить – селяне ценят свою библиотеку. Приходят со своими задумками по развитию культуры в селе и сами активно участвуют в этой работе. Житель села, Заслуженный работник сельского хозяйства РФ, районный депутат В.Н. Соломеин предложил и активно помог создать краеведческий уголок «Трудовой путь птицеводства «Сосновский». Благодаря ему библиотека пополнила фонд детской литературой, в 2017 г. приобретен новый системный блок для компьютера. Местный краевед И.С. Заостровных помогает библиотеке пополнять краеведческие папки материалами о фронтовиках, Почетных гражданах села. Учителя, работники ДК активно включились в программу по патриотическому воспитанию детей и подростков.

Говоря о взаимодействии с жителями села, Елена Павловна подчеркивает: «Сегодня есть возможность сотрудничества не только с отдельными гражданами, но и с самыми различными учреждениями, организациями, движениями. Библиотека вошла в координационный совет социальных партнеров села по проведению культурных мероприятий в рамках проекта «Годовой календарный круг» по сохранению традиционных народных праздников и памятных дат России и Урала. На оргкомитете координационного совета у главы Сосновской администрации проходит подготовка проведения очередного культурного мероприятия. Подобная организация дела и позволяет нам, работникам культуры, аккумулировать интересы жителей Сосновского».

Если в Сосновской библиотеке зачастую царит тишина: люди читают книги или слушают интересную лекцию, то Покровский ДК иногда просто бурлит. «Иной раз отлучусь по делам, – продолжает разговор Е.Л. Бирюкова, – возвращаюсь, а тут такое, что душа радуется. В одной комнате поют, в другой танцуют, в фойе молодежь что-то придумывает, а ближе к вечеру в наш ДК ветераны спешат. Словом, у нас не скучно».

Покровскому ДК недавно исполнилось 80 лет. Это большая история со своими традициями, накопленным опытом, а главное – с заслуженным уважением сельчан. На этой прочной основе успешно продолжает творческую работу сегодняшний коллектив сельского очага культуры. Сергей Иннокентьевич Коршунов уже два года является хормейстером народного хора «Русь», а этому ветеранскому коллективу более 60 лет. Хор своим творчеством сохраняет народную глубину русского языка, прославляя в песнях труд, героизм народа, силу и красоту русской души. Коллектив – неоднократный лауреат

районных, областных и международных конкурсов. Он старейший в районе, является нашей гордостью, а для молодых – примером патриотизма и любви к родной стороне.

Людмила Андреевна Бебенина с 2008 г. – руководитель хореографического коллектива «Сияние». Он самый многочисленный по возрастным группам и самый любимый зрителями. Практически ни одно сельское мероприятие не проходит без зажигательных танцев «Сияния».

Театральные коллективы «Непоседы» и «Веснушки» работают под началом Марины Вячеславовны Александровой. Зрителям полюбили театральные программы на Масленицу, постановки к Дню Победы, спектакли «Снежная королева» и «Морозко». Коллектив является лауреатом районных, областных и международных конкурсов. В этом году музей им. Стяжкина Каменска-Уральского пригласил коллектив «Непоседы» провести городской фольклорный конкурс школьников.

«Главным своим направлением мы считаем творческую работу с молодежью, – продолжает разговор директор ДК. – Я уже говорила: привлечь и увлечь ребят – задача не из легких. Мальчишки с удовольствием поют, танцуют, им все интересно. Подростки, ребята постарше – это другое дело. У них уже требования высокие – чтобы и аппаратура, и организация мероприятия были на уровне. И все-таки главное не это, по опыту скажу, главное – микроклимат молодежного коллектива. Бывают случаи, когда в школе про парня говорят: мол, такой, сякой, а пришел к нам, окупнулся, попробовал себя в творчестве, и пошло... Другим человеком стал, глаза горят, открыл себя. И очень хорошо, что такие же, как он, ребята вокруг подбадривают, вдохновляют на большее. Это, наверное, и есть тот самый микроклимат».

Вячеслав Юрьевич Александров, основатель и руководитель молодежного объединения «Q – Квартал», за пять лет активной работы вместе с ребятами стал инициатором любящих молодежи районных фестивалей «Босое лето» и «Молодежный прорыв». Ребята из объединения стали участниками и лауреатами районных, областных и региональных фестивалей молодежных субкультур. Также подростки принимают участие в различных всероссийских акциях, таких как «Вахта памяти» и «Экстриму – да! Экстремизму – нет!».

В заключение беседы Екатерина Леонидовна подчеркнула: «У нас много соратников и друзей, которые поддерживают все наши добрые начинания. Слова благодарности хочется выразить депутату Законодательного Собрания Свердловской области И.В. Гаффнеру. При его поддержке приобретено новое звуковое оборудование, обувь для танцевального коллектива, ни один проект не обходится без его помощи. Огромное спасибо за поддержку нашему Управлению культуры и районному депутату Г.Т. Лисициной. В текущем и в 2018 г. мы планируем и дальше реализовывать долгосрочную целевую программу «Покровская молодежь». И сделать все для успешной самореализации молодежи, развития ее потенциала в интересах села и района».

Олег Руднев